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2. M - Schularbeit
1. Gleichungen lösen (G = 			10P
	
	Probe:

	a)     8x  –  45  =  31



	

	
c)  13x  +  24  =  14  +  11x




	

	d)  5x  +  21  =  11x  –  15





	

	e) 10x - 12 + x + 12 – 2x = 11x + 10 – 4 + 2x – 8






	

	f) 3x + 42 – (2x + 40) = 8x – [3x – (30 – 2x)]







	















2. Prozent- und Zinsenrechnungen			15P
a. Die Fläche Österreichs beträgt rund 84 000 km2. Davon sind 37 500 km2 bewaldet. Wie viel Prozent sind das?
b. Herr Nader verdient 2 350 € pro Monat. Davon muss er 22% für die Miete seiner Wohnung bezahlen. Wie viel Euro Miete zahlt Herr Nader?

	a)






	b)


c. Ein Hotelbesitzer kauft Geräte um 2 400 € (Preis ohne Mehrwertsteuer). Er bekommt 18% Rabatt und 3% Skonto. Wie sieht die Rechnung aus? Überprüfe diese durch die „Kurzform“!
d. Berechne die Zinsen für 200 Tage und die Kapitalertragssteuer (K = 25 000 €)!

	c)







	d)






e. Dominik hat auf seinem Sparkonto 2 880 €. Der Zinssatz beträgt 1,5 %. Nach wie vielen Monaten bekommt er 25,20 € Zinsen?
f. Frau Knackal nimmt einen Kredit in der Höhe von 20 000 € auf. Der Zinssatz beträgt 5%. Es wird ausgemacht, dass sie jährlich (samt Zinsen) 7 000 € zurückzahlen muss (=Annuität). Stelle einen Tilgunsplan auf. Wie hoch ist die letzte Zahlung?

	e)













	f)
	Zeit
	Schuld am Beginn
	Zinsen
	Anuität
	Tilgung
	Schuld am Ende

	1.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	






3. Aufgaben Der pythagoräische Lehrsatz		15P
	a. Kennzeichne den rechten Winkel und die Hypotenuse in Farbe und ergänze!



	x
a
g

	
g =
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b. [image: kofferschirm]Zeichne ein Rechteck (a = 5,9 cm, b = 48 mm) und berechne die Länge der Diagonale. Kontrolliere durch Messung! Bestimme außerdem den Umfang und den Flächeninhalt!
des Rechtecks!
c. Ein Schirm ist 77cm lang. Ein Koffer hat die 
Abmessungen: Länge 65cm, Breite 28cm und Höhe 23cm
Passt der Regenschirm in den Koffer?
d. [image: ENTSCH1]Zeichne die Punkte A und B in ein Koordinatensystem und berechne
die Länge der Strecke AB: A (-1/1), B (11/-4)
Bleib cool!
Remember:
G = Grundlegend
V = Vertiefend
Viel Erfolg!

	b)
	c)






	d)
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